

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРОБЛЕМЫ ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Симонова Виктория Николаевна

магистрант Средне-Волжского института (филиала), ВГУЮ (Российская правовая академия Минюста России), РФ, г. Саранск

Черемушкина Елена Федоровна

научный руководитель, канд. культурологии, доцент кафедры гуманитарных и специальных дисциплин Средне-Волжского института (филиала), ВГУЮ (Российская правовая академия Минюста России), РФ, г. Саранск

JUVENILE DELINQUENCY IN THE UK AND THE USA

Victoria Simonova

Master's student of the Middle Volga Institute (branch), VSUJ (Russian Law Academy of the Ministry of Justice of Russia), Russia, Saransk

Elena Cheremushkina

PhD in Cultural Studies, Associate Professor of the Department of Humanities and Specialized Disciplines of the Middle Volga Institute (branch), VSUJ (Russian Law Academy of the Ministry of Justice of Russia), Russia, Saransk

Аннотация. В работе рассказывается о сущности и причинах подростковой преступности, а также попытках решения этой проблемы в Великобритании и США.

Abstract. The paper describes the essence and causes of the juvenile delinquency, and solving attempts of the problem in Great Britain and the USA.

Ключевые слова: США, полицейские, Лондон, преступление, родители, учителя.

Keywords: USA, police, London, crime, parents, teachers.

Что является причиной преступности? Большинство детей не рождаются преступниками. Они могут стать такими. Это происходит из-за поведения и отношения взрослых, часто родителей и учителей. И в этом трагедия. Редко какой уикенд обходится без сообщений о нападениях с применением насилия, а цветы, которые люди кладут на улицах Лондона, служат напоминанием о почти каждодневных жертвах. Последний трагический случай такого рода произошел в британской столице в кровавую пятницу: два подростка скончались с интервалом в несколько мгновений. Хотя ситуация в этом отношении становится все хуже, законодатели и

чиновники отдают предпочтение случайному набору недолговечных и в спешке предлагаемых подходов. Например, одно из региональных полицейских управлений подверглось насмешкам со стороны публики за то, что по ее указанию жертвам домашнего насилия были розданы ножи с тупыми концами. Полицейские руководители полагают, что таким образом можно будет уменьшить риск нападений внутри семьи. Скотт Мэнн (Scott Mann), член парламента от Консервативной партии, испытал нечто подобное, когда предложил снабжать все продаваемые в Соединенном Королевстве ножи GPS-трекерами. Энн Лонгфилд (Anne Longfield), уполномоченная по правам детей, поддержала предложение о том, чтобы оставлять двери школ открытыми вечером и в выходные дни для того, чтобы предотвратить нападения, которые чаще всего происходят как раз в момент закрытия школы. Однако наблюдатели не понимают, каким образом подобный план может сработать, поскольку многие школы уже находятся в сложном положении, и им грозит закрытие из-за сокращения финансирования. Даже супермаркеты, подключились к поискам вариантов решения этой проблемы и отказываются теперь продавать ножи поштучно, пытаясь таким образом предотвратить их использование в инцидентах с применением насилия. Кроме того, в Лондоне проводятся испытания системы наблюдения за правонарушителями после их выхода из тюрьмы, а Министерство внутренних дел объявило в январе, что на детей до 12 лет включительно, возможно, будет распространяться запрет на использование социальных сетей или будет введен комендантский час, чтобы помешать им присоединиться к бандам. Однако, несмотря на принимаемые меры, количество преступлений с использованием ножей продолжает расти. Что касается людей, имеющих собственный опыт с насилием, то они считают, что все эти попытки обречены на провал. В Великобритании 17-летний подросток напал на детей во время занятий по танцам. Он убил двух малышей и ранил еще девятерых.

Трагедия произошла 29 июля 2024 года в Саутпорте - городе, расположенном немного севернее Ливерпуля. Причем все случилось утром. Дети пришли на площадку Hart Space, где проходил мастер-класс по йоге и танцам певицы Тейлор Свифт. Мероприятие было ориентировано на ребят в возрасте от 7 до 11 лет. Однако в один момент в помещении появился 17-летний юноша с ножом. Он напал на детей и убил двоих из них. Но этого ему показалось мало. Затем он набросился на остальных и ранил еще девятерых малышей.

В итоге, нападавшего все-таки задержали сотрудники полиции. Они изъяли у него нож и отвезли в участок. Пострадавших, в свою очередь, доставили в больницы. Мать одного из погибших в Манчестере в 1999 г. подростков Макки Д., пережив травму потери сына, занялась общественной деятельностью по спасению потенциальных преступников. Она проводит встречи с детьми, а также с заключенными, которые оказались вовлеченными в преступления с использованием ножей, и верит в то, что влиятельные политики должны делать то же самое. Макки Д. обратила внимание на схожесть судеб тех молодых людей, которые оказались вовлеченными в преступления, — нестабильная жизнь дома, мысли о том, что их сверстники могут носить с собой ножи, использование наркотиков, желание смягчить боль. По ее мнению, все эти вещи нужно учитывать, когда подходы формулируются по принципу сверху вниз.

Тот факт, что за первое нарушение в Великобритании обычно выносится предупреждение, не способствует улучшению ситуации. В этом случае ребенок сам понимает, что ему все сошло с рук, а это может только подтолкнуть его к совершению нового правонарушения. Преступность среди несовершеннолетних в Соединенных Штатах относится к преступлениям, совершаемым детьми или молодыми людьми, особенно моложе восемнадцати лет (или семнадцати в некоторых штатах). Как показывают исследования, индекс уровня насильственных преступлений среди несовершеннолетних несколько снизился к 2010 году. Кроме того, Фонд защиты детей сообщает, что у мальчиков вероятность стать малолетними преступниками в пять раз выше, чем у девочек. Также на веб-сайте Фонда защиты детей приведены статистические данные, относящиеся к чернокожим и латиноамериканским мальчикам, и показатели их подростковой преступности. 1 из каждых 3 чернокожих мальчиков подвергается риску тюремного заключения, а также 1 из каждых 6 латиноамериканских мальчиков. Время суток, в которое несовершеннолетние преступники совершают свои преступления, - это время, когда они не в школе. В школьные дни пик преступности среди несовершеннолетних наступает после окончания школы и снижается в среднем в течение оставшейся части дня и вечера. Во внеклассные дни она увеличивается с полудня до вечера, достигая максимума с 19:00 до 21:00 по местному времени (обычно ночью) после наступления

темноты. Комендантский час использовался для пресечения преступности среди несовершеннолетних, обычно с 10 вечера до 6 утра, но только 15% таких преступлений совершаются в часы комендантского часа, в то время как большинство (63%) преступлений среди несовершеннолетних совершается в школьные дни. В последние годы возможности для внеклассных занятий для детей сократились по мере ухудшения состояния государственных школ, в то же время городские парки и места отдыха пострадали от сокращения финансирования, оба фактора создали среду повышенного риска для детей в эти часы. Это говорит о том, что финансирование внешкольных программ и мероприятий для несовершеннолетних было бы значительно более эффективным в борьбе с преступностью среди несовершеннолетних, чем комендантский час. В США 15-летний подросток расстрелял свою семью из отцовского пистолета. Из шести человек в живых осталась только младшая сестра: девочка притворилась мертвой, и это спасло ей жизнь. После расправы парень вложил оружие в руку погибшему брату и, изображая жертву, сам позвонил в полицию. Инцидент произошел 29 октября 2024 года в местечке Фолл-Сити (штат Вашингтон). Рано утром многодетная семья Хьюмистон проснулась от выстрелов. 15-летний подросток выкрал отцовский пистолет и устроил расправу над близкими. Сначала он убил родителей, а затем двух братьев, 13-летнего Бенджамина и 9-летнего Джошуа, и 7-летнюю сестренку Кэтрин. После этого злоумышленник зашел в спальню, где пряталась перепуганная 11-летняя сестра. Ей единственной удалось выжить. Как школьница рассказала полиции, старший брат ранил ее в руку и шею, а потом стал проверять, живы ли его жертвы. Тогда девочка решила притвориться мертвой. Между тем злоумышленник сам вызвал правоохранителей и представил дело так, как будто стрелял один из его братьев. На допросе подросток соврал, что это 13-летний Бенджамин расстрелял всю семью. А ему якобы удалось спрятаться в ванной. Для правдоподобности убийца вложил пистолет в руку погибшему брату. Однако ложь вскрылась быстро. Криминалисты установили, что Бенджамин не стрелял из пистолета. За последнее десятилетие доля арестов за насильственные преступления с участием молодых людей в США снизилась в каждой категории преступлений, сократившись вдвое с 2010 года, когда молодые люди составляли 14% всех арестов за насильственные преступления. В настоящее время имеется немало свидетельств того, что работа полиции, школы и местного сообщества оказывает заметное влияние на уровень преступности среди несовершеннолетних. Но факт остается фактом: преступники рождаются дома и в школе, и именно здесь необходимо изменить отношение к ним.

Список литературы:

1. Asquith S. Children, Crime and Society / S.Asquith // M.Hill, J.Aldgate (eds) Child Welfare Services. – London: Jessica Kingsley Publishers, 2005.
2. Dunkel F. Legal differences in juvenile criminology in Europe / F.Dunkel // T.Booth (ed). Juvenile Justice in the New Europe. – Sheffield: Social Services Monographs, 2001.
3. Millar J. Diminishing Welfare: The Case of the United Kingdom / J.Millar // Diminishing Welfare: A Cross-National Study of Social Provision / Ed. by Goldenberb G., Rosenthal M. – Westport, Connecticut and London, 2012.Scottish Youth Justice. Performance Update Report 2004-05. Scottish Children’s
4. Mitchell J. An Introduction to Social Services in England and Wales / J.Mitchell. – University of Kent at Canterbury, 1998.
5. Reporter. Edinburgh, 2005.
6. Scottish Children’s Reporter. Administration Annual Report 2005/2006. Springerherse Business Park, Stirling, 2006.